

## С РАБОЧИМ ВИЗИТОМ

28 июля генеральный директор нашего общества Леонид Чернощекос посетил с рабочим визитом поселок Степное Советского района. В этот день он не только решал текущие проблемы муниципалитета, но и провел прием граждан по личным вопросам.

Первым делом Леонид Николаевич проинспектировал в поселке ход строительства физкультурно-оздоровительного комплекса, которое по его инициативе было начато в июле прошлого года.

Изначально завершить строительство ФОКа планировалось до 31 мая этого года. Однако, в настоящее время идет существенное отставание от графика. Такой ход дела вызвал недоумение у генерального директора. По его сло-

вам, еще в 2012 году он, неоднократно посещая спортивные объекты, видел потенциал детей и необходимость спортивного комплекса для района.

«С этим вопросом в свое время я обратился к Председателю Правления ПАО «Газпром» Алексею Борисовичу Миллеру, и по строительству ФОКа было принято положительное решение. Но, сегодня, как мы видим, со стороны подрядчика затягиваются сроки сдачи

>>> стр.3



## ПОСЛЕДНИЙ МЕСЯЦ ЛЕТА

В августе в линейно-производственных управлениях нашего общества продолжается капитальный ремонт, планово-предупредительные и другие работы. Представляем вашему вниманию перечень основных задач наших филиалов на этот месяц:

### АЛЕКСАНДРОВОГАЙСКОЕ ЛПУМГ

- Устранение дефектов соединительных деталей трубопровода, выявленных при техническом диагностировании в рамках экспертизы промышленной безопасности надземных технологических обвязок центробежных нагнетателей КЦ-3.

- Подготовительные работы для диагностического обследования объектов установки комплексной подготовки газа.

- Работы на объектах КС 1-7, установки комплексной подготовки газа согласно плану мероприятий по подготовке к работе в осенне-зимний период 2016/2017 г.

- Капремонт МГ САЦ-3 (переизоляция с частичной заменой трубы) и газопровода-отвода в с. Пограничное.

- Мероприятия по обследованию и последующему устранению опасных дефектов, выявленных по результатам ВТД участка 502-543 км МГ Оренбург-Новопсков в 2015 году.

### БАШМАКОВСКОЕ ЛПУМГ

- Огневые работы по выводу в капитальный ремонт подводного перехода через р. Белозёрка МГ Петровск – Елец – расширение.

- Проведение капитального ремонта ГРС Нижний Ломов и по замене крановых узлов на МГ САЦ-2.

### БАЛАШОВСКОЕ ЛПУМГ

- Работы по диагностике и продлению срока службы межцеховых коммуникаций КС-27.

>>> стр.2

## ПРОИЗВОДСТВО

## КРЕПКО СПЯЯННЫЙ КОЛЛЕКТИВ

В Приволжском ЛПУМГ работает немало молодежи, которая все активнее участвует в решении задач, стоящих перед коллективом. Руководство филиала, видя это, доверяет молодым важные и ответственные направления производственной деятельности.



ской связи на всех объектах ЛПУМГ.

Рассказывает начальник службы Александр Хмельской:

«Скоро год, как я руковожу службой. За это время нам удалось сделать немало. В 2015 году произвели техническое обслуживание и текущий ремонт аккумуляторной батареи узла связи. В рамках проекта «Региональная сеть передачи данных ООО «Газпром трансгаз Саратов». Второй пусковой комплекс» были проведены строительно-монтажные работы на узле связи.

Осуществлялся и велся постоянный контроль за работами подрядных организаций в рамках строительства автомобильной дороги 1Р-228 Сызрань - Саратов - Волгоград в обход села Елшанка Воскресенского района в целях защиты и охраны кабельной линии связи (КЛС) на участке Саратов - Приволжское ЛПУМГ.

Много сил и оперативности потребовала от нас ликвидация аварии на кабельной ли-

нии связи во время весеннего паводка. Из-за весеннего бездорожья доставка бригады связистов до места аварии была очень затруднена, но благодаря мастерству наших водителей Сергея Лимонова и Алексея Мазепова, мы преодолели непролазную грязевую «кашу» и оперативно устранили дефект на кабельной линии.

Кроме того, был выполнен текущий ремонт кабельной линии связи на ГРС «Чернышевка». Проведен ремонт магистрального кабеля связи на водном переходе через реку Волга. Данный объект удален от ЛПУМГ на 130 км, что очень затрудняет ремонт и обслуживание кабеля на данном участке. Весомый вклад в выполнении ремонтных работ внес опытный кабельщик-спайщик Борис Емельянов, а из молодежи отличились Сергей Макаров и Алексей Павелкин.

В данный момент ведутся масштабные работы по капитальному ремонту 4-х НУ-Пов (необслуживаемых усилительных пунктов) на магистральной КЛС вдоль магистрального газопровода САЦ-1.

Как это заведено у газовиков, уже началась подготовка объектов связи к работе в осенне-зимний период. Проводятся объ-

езды кабельных линий связи, устраняются размывы на кабельной трассе, проверяется глубина залегания кабелей связи для предотвращения возможных повреждений, ведутся плановые измерения магистральных кабельных линий связи и кабелей связи на ГРС.

Словом, задач много. Коллектив службы связи, в том числе молодежь, готов их решать».

### Александр АЗАРКИН



Подготовка котлована для ремонта кабеля связи вдоль магистрального газопровода САЦ-1

За последние годы заметно помолодел и коллектив службы связи. В особенности это касается инженерно-технического состава, который обновился полностью. Несмотря на это коллектив, как и раньше, работает надежно, стабильно обеспечивая бесперебойную работу оборудования связи и безаварийную работу технологиче-

## ПОД КОНТРОЛЕМ

В филиалах нашего общества продолжают плановые проверки состояния охраны труда и промышленной безопасности в рамках четвертого уровня административно-производственного контроля. Последним из линейно-производственных управлений, где в соответствии с графиком прошла «ревизия», стало Мещерское.



Заместитель главного инженера по охране труда, промышленной и пожарной безопасности Дмитрий Ломакин

Стоит напомнить, что в качестве аудиторов выступают представители созданной приказом по обществу постоянно-действующей комиссии, в состав которой входят руководители производственных отделов, служб предприятия, а ее председателем является главный инженер - первый заместитель генерального директора Сергей Пахтусов.

Прибыв в самом начале рабочего дня на промплощадку, и прослушав краткий инструктаж о существующих в филиале рисках и мерах безопасности, специалисты разделились по направлениям производственной деятельности отделов и служб, которые они представляют. Одни отправились обследовать линейную часть магистрального газопровода и газораспределительные станции, другие - территории промплощадки, третьи остались в административном здании ЛПУМГ для проверки правильности ведения необходимой документации.

«В каждой службе филиала имеется комплект нормативно-технической документации по охране труда и промышленной безопасности, графики проведения планово-предупредительных ремонтов, регламенты по эксплуатации оборудования и масса иной производственной документации в соответствии с номенклатурой дел службы. Все это подлежит проверке комиссией. Пристальное внимание уделяется обязательному наличию в инструкциях и другой документации действующих требований охраны труда, промышленной и пожарной безопасности, обеспеченности наших работников необходимыми средствами индивидуальной и коллек-

тивной защиты», - поясняет начальник Мещерского ЛПУМГ Михаил Боровиков.

В качестве наглядного примера Михаил Павлович предложил пройти в службу связи, где полным ходом шла проверка ведения соответствующей документации работниками управления. В кабинете за столом с горой бумаг и папок мы застали представителя комиссии - ведущего инженера управления связи Андрея Юртаева и начальника службы связи Мещерского ЛПУМГ Алексея Баскакова. Отсмотрев не один десяток документов, инженер делает пометки в своем блокноте и дает рекомендации начальнику службы по устранению выявленных несоответствий. Далее проверяющий осматривает помещение линейно-аппаратного цеха, находящееся в нем оборудование и приспособления. Обращает внимание на защитные средства при работе в электроустановках, средства противопожарной защиты. По записям в журнале Андрей Юртаев проверяет, когда последний раз проводилась перезарядка огнетушителей, находящихся в помещении. «Перезарядка должна производиться строго в установленные сроки, при этом в журнале должна в обязательном порядке быть зафиксирована соответствующая дата. Тут придраться не к чему, все сделано как положено», - заключает проверяющий.

Между тем, на 1588 километре магистрального газопровода САЦ-1, САЦ-2, полным ходом идет проверка работ по восстановлению электродов анодного заземления системы противокоррозионной защиты. Нам удалось выехать непосредственно на место. Как рассказывает встретивший нас начальника службы защиты от коррозии Мещерского ЛПУМГ Денис Ледайкин, работы ведутся в целях обеспечения надежной и бесперебойной защиты трубопровода. За процессом наблюдает ведущий инженер производственного отдела защиты от коррозии Алексей Скрипаль. Первым делом он осматривает внешний вид работников, задействованных на объекте: на всех ли надеты спецодежда, спецобувь, каски, имеются ли в наличии другие необходимые средства защиты. «Помимо контроля выполнения подготовительных мероприятий мы наблюдаем и за самой технологией проведения работы - насколько безопасно ведется монтаж, на достаточном ли расстоянии находится рабочий от буровой установки и так далее», - отмечает А. Скрипаль.

В этот день нам, в сопровождении представителей комиссии и управления, удалось побывать на ГЩУ - главном щите управления, а также увидеть, как ведется ремонт турбоагрегатов компрессорного цеха и комплексный ремонт технологических трубопроводов.

По результатам проведенной проверки Мещерского ЛПУМГ, представителями комиссии был выявлен ряд несоответствий требованиям, установленным нормативно-



Электромонтер службы защиты от коррозии Сергей Ишеев проводит монтаж электрода анодного заземления на МГ САЦ-1

технической документацией. По словам заместителя председателя комиссии - заместителя главного инженера по охране труда, промышленной и пожарной безопасности Дмитрия Ломакина, речь идет как об эксплуатации объектов и оборудования, так и о наличии и ведении необходимой исполнительной документации работниками линейно-производственного управления. «Основной целью проведения проверок административно-производственного контроля является предотвращение различного рода происшествий - несчастных случаев, аварий, инцидентов и т.п. Выявление в ходе проверки максимального количества существующих нарушений и последующее их устранение значительно снижает риски возникновения подобных негативных событий и, безусловно, повышает состояние защищенности не только объекта, Мещерского ЛПУМГ в данном конкретном случае, но и всего общества и ПАО «Газпром» в целом», - подчеркивает Дмитрий Иванович.

После выступлений всех членов комиссии на итоговом совещании, в которых были озвучены выявленные в ходе проверки несоответствия, ответных выступлений руководителей и специалистов филиала по каждому из направлений контроля, председателем комиссии Сергеем Пахтусовым было принято решение признать состояние охраны труда, промышленной и пожарной безопасности на объектах Мещерского ЛПУМГ удовлетворительным, а также дано указание в кратчайшие сроки разработать мероприятия по устранению выявленных нарушений, приступить к их выполнению в установленные сроки.

Садет ГАШУМОВА



Инженер отдела охраны труда Р. Степанов и начальник ГКС Юрий Тимонин проверяют наличие штампов на манометрах в компрессорном цехе КС-1



Ведущий инженер Управления связи А.Юртаев и начальник службы связи Мещерского ЛПУМГ А.Баскаков осматривают параметры оборудования К-60

## ЗАДАЧИ ФИЛИАЛОВ

стр.1<<<

### ПОСЛЕДНИЙ МЕСЯЦ ЛЕТА

- Капитальный ремонт подводного перехода через р.Карай на газопроводе-отводе в районе с.Романовка.
- Контроль за капитальным ремонтом на ГРС с.Святославка, ГРС с. Барки.
- Устранение дефектов по ГРС Балашов.

### ЕКАТЕРИНОВСКОЕ ЛПУМГ

- Огневые работы по вырезке и ремонту дефектных сварных стыков, выявленных по результатам ВТД МГ Петровск-Новопсков.
- Капитальный ремонт хозяйственным способом на пылеуловителях компрессорного цеха № 1 по замене дефектных кранов, а также устранение дефектов трубопроводной обвязки блока пылеуловителей.
- Замена дефектной трубопроводной арматуры и фасонных частей с целью повышения надежности эксплуатации АГРС с. Грачевка.
- Капитальный ремонт на ЛГРС с. Алексеевка (замена блока КИПиА с САУ ГРС).

### КИРСАНОВСКОЕ ЛПУМГ

- Замена дефектных регуляторов давления газа на ГРС г. Кирсанов.
- Вырезка временных камер ЗОУ и ПОУ на газопроводе Кирсанов-Тамбов.
- Врезка временных камер ЗОУ и ПОУ на газопроводе Тамбов-Котовск-Уварово.
- Вывод в капитальный ремонт дефектной камеры ПОУ на 219 км МГ Саратов-Москва.
- Вывод в капитальный ремонт ГРС Бондари.
- Замена дефектного охранного крана со свечной обвязкой на ГРС с. Дмитриевка.
- Вывод в капитальный ремонт перехода через автодорогу Кузьмина Гать 1 км отвода на ГРС г. Котовск.

### МЕЩЕРСКОЕ ЛПУМГ

- Работы по шурфовке и обследованию дефектов, а также огневые работы по устранению дефектов на МГ САЦ-2 после проведения ВТД.
- Проводится ВТД на МГ «Петровск-Елец-расширение».
- Капитальный ремонт КРТТ цеха №3 и газопровода-отвода к с.Березовка.
- Средний ремонт ГТК-10-4 ст.№2 цеха №1.

### МОКРОУССКОЕ ЛПУМГ

- Замена перехода газопровода - отвода на р.п. Дергачи через железную дорогу.
- Огневые работы по замене кранового узла на МГ Мокроус-Самара-Тольятти и по подключению коммуникаций «ННК-Саратовнефтегаздобыча» к МГ Мокроус-Самара-Тольятти.

### ПЕТРОВСКОЕ ЛПУМГ

- Капитальный ремонт кранового узла с прилегающими участками МГ САЦ-2.
- Врезка временной камеры и ВТД на участке Петровск-Башмаково МГ САЦ-1.
- Устранение дефектов на МГ Челябинск-Петровск согласно результатам ВТД.

### ПРИВОЛЖСКОЕ ЛПУМГ

- Вывод в капитальный ремонт участка газопровода САЦ-1.
- Средний ремонт ГПА №2 ТКЦ №1.
- Капитальный ремонт КЗОУ и КПОУ на участке газопровода Саратов-Вольск 2.

### ПУГАЧЕВСКОЕ ЛПУМГ

- Огневые работы: по замене линейных крановых узлов на 70 и 195 км МГ Мокроус - Самара - Тольятти, по ремонту надземного перехода на 88. 2 км МГ Мокроус -Самара-Тольятти.и по ремонту подземного участка на 61.5 км МГ Мокроус-Самара-Тольятти.

### СТОРОЖЕВСКОЕ ЛПУМГ

- Ремонт изоляционного покрытия на МГ Песчаный Умет - Сторожевка 1 нитка протяженностью 300 м хоз. способом.
- Работы на газопроводе-отводе Сторожевка-Красноармейск по шурфовке.

## С РАБОЧИМ ВИЗИТОМ



Леонид Чернощеков проводит личный прием граждан в поселке Степное

объекта. Это недопустимо, так как. ФОК нужен населению, нужен молодежи и детям. Я приму все необходимые меры по ускорению решения этого вопроса, чтобы до конца лета физкультурно-оздоровительный комплекс был сдан», - заверил Леонид Чернощеков.

В течение полутора лет в адрес Леонида Николаевича поступило более **900** обращений от жителей Саратовской области, в том числе **114** обращений из Советского района.

Так как день визита генерального директора в поселок Степное совпал с праздником – Днем крещения Руси, он посетил Храм Вели-

комученика и Целителя Пантелеимона, чтобы отдать дань памяти святому равноапостольному князю Владимиру и осмотреть строительную площадку Духовно-просветительского центра, в котором будет располагаться и воскресная школа. В настоящее время во многом благодаря помощи Леонида Чернощекова строительство идет полным ходом. На данный момент уже заложен фундамент и возведены стены первого этажа. Леонид Николаевич пообещал и далее оказывать помощь в строительстве.

После посещения храма генеральный директор провел личный прием граждан в Общественной приемной партии «Единая Россия». Просить материальной помощи прихо-

дили в основном малообеспеченные семьи и граждане, нуждающиеся в неотложном лечении. В течение полутора лет в адрес Леонида Николаевича поступило 114 обращений. Как и обычно, генеральный директор внимательно выслушивал каждого и на месте принимал необходимые решения.

В этот день в приемную шли люди не только просить материальной поддержки, но и высказать слова благодарности за оказанную раннее помощь. Среди таковых были представители детского ансамбля ударного инструмента «Пересвет» и детский танцевальный коллектив «Кружевница». Коллективы

поблагодарили Леонида Николаевича за поддержку в организации поездок на конкурсы всероссийского уровня, на которых ребята достойно представили свой район и Саратовскую область, получив дипломы и став лауреатами.

Визит Леонида Чернощекова в поселок завершился участием в заседании актива Советского района, где были подведены итоги социально-экономического развития муниципалитета за первое полугодие этого года и поставлены новые задачи.

Садет ГАШУМОВА



Участники детского ансамбля ударного инструмента «Пересвет» пришли, чтобы поблагодарить Л.Н. Чернощекова за оказанную ранее помощь

### РАЗГОВОР СО СПЕЦИАЛИСТОМ

## СЛЕДИ ЗА СОБОЙ, БУДЬ ОСТОРОЖЕН...

В первом полугодии 2016 года на нашем предприятии зарегистрировано 11 инцидентов, связанных с несоблюдением работниками требований по информационной безопасности. Как избежать угроз при работе в глобальной сети Интернет и правильно использовать средства электронной связи рассказал начальник отдела информационной безопасности Кирилл Авдеев.



Самой распространенной ошибкой пользователей интернет - ресурсов является загрузка неизвестных файлов. Очень часто интернет предлагает загрузить файлы в автоматическом режиме. Сотрудникам общества необходимо внимательно следить за реакцией установленного на машине антивируса. Если возникли сомнения в нечистоплотности ресурса - навязчиво «всплывает» баннер или предлагается загружать дополнительные страницы, необходимо сообщить специалистам службы информационно-управляющих систем (СИУС) и службы корпоративной защиты (СКЗ) о возникших подозрениях. Специалисты проверят работу сайта и выяснят, с каким сайтом вы имеете дело, является ли он оригинальным или поддельным. По понятным

мотивам часто подделывают сайты банков, крупных организаций и интернет – магазинов. Похожий дизайн страниц и структура вводят пользователей в заблуждение. Отличия могут касаться, например, лишь нюансов написания адреса в адресной строке.

Однако, в интернете существуют и другие не менее серьезные угрозы.

Во всемирной сети пользователи могут столкнуться, в том числе, и по незнанию, как это случилось с одним из сотрудников Петровского ЛПУМГ, с возможностями открытых прокси – серверов или анонимайзеров. Для этого порой бывает достаточно перейти по предлагаемой ссылке. Прокси-серверы и анонимайзеры позволяют анонимно без регистрации своего ip-адреса посещать различные

сайты, обходить установленные на них защиты, оставаясь невидимыми.

С одной стороны, это удобные возможности интернета, но, по сути, противозаконное явление в виртуальной жизни. Такими сервисами сотрудникам пользоваться запрещено. Они, собственно, позволяют зайти или загрузить, скачать ту информацию, которая сотрудникам для работы и не нужна - различные социальные сети, пиратские сайты. В нашем обществе установлены средства защиты, тем не менее, пользователи анонимайзеров и прокси – серверов могут эту защиту обходить. Кроме того, анонимайзеры сами могут следить за работой нашей системы, так как трафик, который проходит через них шифруется, а значит, возможно проникновение вредоносной программы по «обратной связи».

В интернете есть еще одно грозное явление – Тог, анонимная сеть, использование которой ставит под угрозу конфиденциальность работы организации. Тог категорически запрещена у нас в компании.

Халатность одного конкретного пользователя может привести и к системным ошибкам. В одном из ЛПУ в Сибири сотрудник, неосторожно использовавший возможности интернета, создал условия для проникновения вируса в систему. Глобальных последствий для всего общества удалось избежать благодаря своевременной блокировке распространения вируса в другие подразделения, но все электронные документы этого ЛПУ оказались недоступными для работы. Компьютеры ЛПУ были полностью выведены из эксплуатации на несколько дней.

Есть еще одна повседневная угроза для системы, так называемая, «уязвимость нулевого дня», ее никто не может определить ни антивирус, ни какие-то другие средства защиты. Только на следующий день, когда эта «уязвимость» где-то даст о себе знать, антивирус распознает ее и запоминает. В наше общество очень часто по электронной почте прихо-

дят такие сообщения с вирусами «уязвимости нулевого дня». И только благодаря бдительности сотрудников, принимающих внешнюю почту – секретаря генерального директора, отдела документационного обеспечения управления, вирусы не проникают в систему. Как определить сообщения, несущие потенциальную угрозу? В первую очередь, нужно обратить внимание на визуальные признаки такого письма. Может насторожить адрес, рекомендация загрузить какие-то файлы, или разрешить редактирование на компьютере для дальнейшей их загрузки, что является прямым доказательством наличия вируса в письме.

СКЗ совместно с СИУС и управлением связи работают над тем, чтобы ограничить вредоносный код и спам. Сотрудники предприятия, в свою очередь, также должны проявлять достаточную бдительность, не посещать сайты, в которых нет необходимости для обеспечения рабочего процесса, не открывать сомнительную электронную корреспонденцию.

Сейчас в ПАО «Газпром» строится вертикально интегрированная система контроля за инцидентами в сети. Когда эта система начнет функционировать, обо всех нарушениях пользования сетью автоматически будут оповещаться соответствующие сотрудники головной организации.

Уровень ответственности за различные нарушения пользования сетью зависит от наступивших последствий от каждого деяния, и может варьироваться от замечания до самого крайнего случая – расторжения трудового договора. Поэтому добрый совет всем сотрудникам: пользуйтесь интернетом и средствами электронной связи внимательно, с умом, проявляя необходимую осторожность. Только в этом случае вам будет гарантирована безопасность и сохранность электронных документов, а в конечном итоге, и результатов труда всего коллектива.

Наталья ПЕТРАКОВА

## БЕЗ ПЕРЕРЫВОВ И ВЫХОДНЫХ!

С 1 августа медико-санитарная часть будет работать с 8.00 до 20.00

Изменение времени приема пациентов связано с переходом филиала на двухсменный режим работы. Об этом корреспонденту нашей редакции сообщила заместитель начальника по лечебной работе Наталия Чернова.

Некоторые специалисты медико-санитарной части, по ее словам, теперь будут работать и по субботам с 9.00 до 13.00, а терапевт и узкие специалисты, вообще, без перерывов на обед.

Как проинформировала Наталия Юрьевна, записаться на прием по-прежнему можно, как через «электронную регистратуру», так и по телефонам регистратуры: гор. 306-403, газ. 3-34-03 и гор. 306-293, газ. 3-32-93. ■



## ПРЕДУПРЕЖДЕН, ЗНАЧИТ ВООРУЖЕН

27 июля в конференц-зале нашего общества прошла встреча представителей учреждения здравоохранения «Центр-СПИД» и региональной гострудинспекции с работниками предприятия. Гости рассказали об уровне заболевания ВИЧ и СПИД в Саратовской области и дали советы, как избежать вероятности случайного заражения.

На сегодняшний день, как рассказала заведующая отделением профилактики ГУЗ «Центр-СПИД» Елена Денисова, в регионе зарегистрировано 17,5 тысяч ВИЧ-инфицированных. Ежегодно только в Саратовской области выявляется 1000 новых случаев заболевания. Если своевременно не начать лечение ВИЧ-инфекции, то она перерастет в СПИД.

Подхватить вирус, по словам специалиста, можно тремя способами: от иглы наркомана, при попадании на открытую рану здорового человека крови ВИЧ-инфицированного и половым путем. Последним способом, как отметила Е. Денисова, заражаются порядка 80% людей. При этом она исключила вероятность заражения при переливании крови. «Передать вирус через кровь доноров невозможно, так как сама



кровь и ее компоненты подлежат карантинизации в течение 6 месяцев», - завершила заведующая.

Она также обратила внимание присутствующих, что если раньше ВИЧ называли чумой XX века, то сейчас это не фатальное заболевание, и даже зараженная мать может родить совершенно здорового ребенка. В ходе дискуссии работники общества задавали вопросы и даже высказывали свои предложения по снижению уровня заболеваемости.

В завершении встречи всем желающим была предоставлена возможность в условиях полной конфиденциальности пройти экспресс-тестирование в процедурном кабинете медико-санитарной части, чтобы узнать свой ВИЧ-статус.

Садет ГАШУМОВА ■

## НЕ ГАЗОМ ЕДИНЫМ

## КРАСОЧНЫЙ ПРАЗДНИК

В конце июня члены МО «Наше дело» участвовали сразу в нескольких мероприятиях, посвященных Дню молодежи. Одним из самых популярных форм досуга в эти дни стал пейнтбол.

25 июня на Кумысной поляне состоялись соревнования по пейнтболу (англ. Paintball — шар с краской, командная игра с применением специального оружия, стреляющего шариками с краской, которые при ударе о препятствие или амуницию человека разбиваются и окрашивают его). Турнир был посвящен 70-летию газопровода Саратов – Москва и организован по инициативе молодежи Сторожевского ЛПУМГ. В нем приняли участие около 60 молодых газовиков из 6 филиалов общества.

По итогам турнира места на пьедестале распределились следующим образом:

1. «Тигры» (Екатериновское ЛПУМГ)
2. «Чечевица» (Балашовское ЛПУМГ)
3. «База» (УМТСиК)
4. «Сторожиловы» (Сторожевское + Приволжское ЛПУМГ)
5. «Связисты» (Управление связи)

После игры ее участники с радостью делились впечатлениями:

«Большинство ребят в нашей команде ни разу не играли в эту игру. Вначале было немного непонятно что и как делать. Но по ходу игры суть и правила становились все яснее. Победить, и не получить при этом лишнюю пару

синяков - наверное так вкратце можно описать нашу тактику. Очень рады, что удалось выиграть, несмотря на дебют».

**Ринат Бикташев (инженер службы КИ-ПиА Екатериновского ЛПУМГ, команда «Тигры»).**

«Кроме игры в пейнтбол участники общались, пели песни, играли в мяч и шутили. Однако, на боевой арене каждый молодой специалист превращался в настоящего воина, готового защищать честь своей команды до последней капли краски! Ведь, как говорил наш инструктор: «Пейнтбол - это игра, в которой нет раненых и убитых, а есть только пораженные». И я думаю, что мы все до глубины души поражены этой игрой».

**Дмитрий Коновалов (приборист КИ-ПиА Балашовского ЛПУМГ, команда «Чечевица»).**

«Свист пуль, «раненые», захват знамени «врага» - эта своеобразная «войнушка», которая на первый взгляд может показаться баловством, на самом деле игра развивает и тренирует очень многие качества и навыки. Кроме того, этот день был очень насыщен. В перерывах каждый мог найти себе занятие по душе - футбол, песни под гитару, пикник на свежем воздухе, и конечно, общение! Могу сказать за всю команду УМТСиК – нам все очень понравилось, очень надеемся, что турнир станет традиционным».

**Виктор Котов (инженер участка по реализации и хранению МТР УМТСиК, ко-**

**манда «База»).**

«Это наш первый подобный опыт. Огромное спасибо всем участникам, особо хочется поблагодарить «дальние» филиалы и их руководство. Судя по многим положительным отзывам турнир удался. В следующем году попробуем сделать соревнования еще более массовыми».

**Андрей Цыплаков (Слесарь по эксплуатации и ремонту газового оборудования Сторожевского ЛПУМГ, организатор соревнований).**

В пейнтбол на День молодежи играли не только в Саратове. Правда, в отличие от коллег, ребята из Мещерского ЛПУМГ играют в пейнтбол уже не первый год. Причем на этот раз в турнире «стрелков» две лучшие команды управления «Связь» и «Трубачи» померились силами с молодежью из ООО «Пензаэнерго». Параллельно с игрой прошли соревнования по дартсу, о которых рассказала Елена Сезина (начальник бюро пропусков Мещерского ЛПУМГ):

«Турнир прошел в бешеном ритме, одна команда на поле сменяла другую, в перерыве только успевали заправить баллоны воздухом, засыпать шары и сделать глоток воды. Наши команды показали высокий уровень тактической подготовки и неудержимое желание победить. Порадовало то, что команда «Связь» (Игорь Крюков, Вячеслав Лункин, Максим Сивунов, Александр Борисов, Алексей Евстифеев) второй год подряд одержала безоговорочную победу и переходящий кубок пейнтбольного клуба «Захват» остался в ЛПУМГ. Призерами в игре дартс стали:

- 1 место - Сивунова Наталья (Участок по ТРЗиС),
- 2 место - Крюков Игорь (службы связи),
- 3 место - Захаркин Дмитрий (АТУ).

От лица всех участников данного мероприятия выражаю искреннюю благодарность руководству предприятия в лице Михаила Боровикова и председателю ППО Татьяне Захаркиной за содействие в организации и проведении Дня молодежи».

Александр АЗАРКИН ■

## НАШИ ЮБИЛЯРЫ

## ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА НА ПРОИЗВОДСТВЕ

5 августа начальнику Авто-транспортного участка Петровского ЛПУМГ Николаю Матросову исполняется 60 лет. В этом же году он отмечает и 25-летний юбилей работы в управлении.



Трудовой путь в газовой промышленности Николай Петрович начал с 1991 года в должности механика линейно-эксплуатационной службы Петровского ЛПУМГ, а спустя некоторое время стал начальником автотранспортного участка в управлении.

За 25 лет работы в газовой отрасли на счету Николая Петровича имеется целый ряд рационализаторских предложений, связанных с повышением надежности и работоспособности механизмов и оборудования, принесших реальный экономический эффект.

13 лет Николай Петрович был председателем первичной профсоюзной организации Петровского ЛПУМГ. Как и коллектив ЛПУМГ, председатель профкома объединения Владимир Кусков также по доброму отзыву о коллеге. «Это очень интеллигентный, общительный, добрый человек. Он требователен не только к подчиненным, но и к самому себе», - отмечает Владимир Маркович.

От всего сердца поздравляем Вас, Николай Петрович, с юбилеем! Желаем Вам крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия.

Коллектив Петровского ЛПУМГ ■

## ДУША КОЛЛЕКТИВА

27 июля телефонист 4 разряда междугородной станции круглогодичного действия и телеграфа Альбина Рожкова отметила юбилей.



Трудовая деятельность Альбины Михайловны началась еще в далеком 1988 году на замерном узле связи в поселке Бейнеу. С 2003 года и по настоящее время она работает телефонисткой на коммутаторе Саратовского цеха связи нашего общества.

Трудолюбивая и ответственная в работе, веселая, оптимистичная, жизнерадостная она была и остается душой коллектива. Альбина Михайловна еще и замечательная хозяйка. Ее «фирменные» торты всегда расходятся на «ура» не только у домочадцев, но и у коллег по работе. Она мама двух замечательных детей, любящая бабушка и заботливая супруга.

Уважаемая Альбина Михайловна поздравляем Вас с юбилеем, желаем Вам крепкого здоровья, семейного благополучия. Оставайтесь всегда такой же очаровательной и веселой. Желаем ярких и положительных моментов в жизни. Счастья на долгие годы!

Коллектив Саратовского цеха связи ■

